



## UTRJUJMO IN OPLEMENITIMO SLOVENSKO GOZDNO LESNO VERIGO!

Otvoritveni dnevi Festivala lesa 2024, Kočevje, od 16. do 20. oktobra 2024

Festival lesa je celoletno dogajanje. Gozd slavi kot neprecenljiv naraven habitat in zakladnico plemenite, trajnostne surovine. Spodbuja uporabo lesa za gradnjo, bivanje in pri vsakdanjih dejavnostih. Povezuje gozdarstvo, lesarstvo, nove tehnologije obdelave, znanost in oblikovanje. Zaveda se pomena medsebojne povezanosti in sodelovanja, saj lahko le z njima dodamo lesu vrednost, ki si jo zasluži ter ohranimo gozdove, sredi katerih smo doma.

Festival lesa, ki se je pričel pomladi z razpisom natečaja PRASTOL na oblikovalskih spletnih platformah Designboom in Competition archi, bodo tudi v sezoni 2024/25 gradile različne lesarske, restavratorske in obrtne delavnice. Osrednji dogodek bodo oktobrski otvoritveni dnevi Festivala lesa, ki bodo v različnih oblikah slavili življenje z gozdom in ustvarjanje z lesom.

Na otvoritveni slovesnosti v sredo, 16. oktobra bodo razglašeni in predstavljeni zmagovalni stoli mednarodnega natečaja Prastol za leto 2024. Nagrajeni bodo dijaki Gimnazije in srednje šole Kočevje, ki so zmagali na natečaju za najboljšo različico znamenitega stola Enza Marija. Vse skupaj bo popestril izbran kulturni program.

V soboto, 19. oktobra bo na idilični gozdni jasi ob koči na Črnem vrhu potekal Ogljefest. Za ene se bo pričel že ob 11.00 uri z vodenim planinskim pohodom iz Koblarjev ali z vodenim rekreativno kolesarskim vzponom iz Kočevja. Ob 12.00 uri se bodo udeleženci zbrali pri koči Na Črnem Vrhu, ob 13.00 uri pa sledi Slavnostni prižig Levstkove kope. Razigrana telesa bo nahranilo Ogleno kosilo, duha bodo napolnile Oglarske zgodbe. Razpoloženje bosta dodatno privzdignila tekmovanje v izdelavi »mulca« in zabavno druženje s skupino Dupljak, ki bo trajalo vse do večernega zaključka s pečenim kostanjem.

V soboto, 19. oktobra bo od 8.00 do 13.00 potekala tudi prva izmed delavnic Lesenega abonmaja za odrasle Vaje v lesu v sklopu dogajanja Festivala lesa 2024/25. Udeleženci bodo v lesarski delavnici Gimnazije in srednje šole Kočevje izdelovali pručko po načrtih priznanega arhitekta in oblikovalca prof. Janeza Suhadolca.

V nedeljo, 20. oktobra bo sledila še uvodna delavnica Lesenega abonmaja za osnovnošolce. Učenci, starejši od osem let bodo na njej pod strokovnim mentorstvom spoznali osnovne veščine dela z lesom. Z ročnim delom in s pomočjo sodobnih strojev bodo izdelali različne uporabne izdelke, ki jih bodo lahko odnesli domov.

## **NATEČAJ PRASTOL**

Natečaj PRASTOL je bil objavljen na spletni strani Festivala lesa in platformah Designboom in Competitions.archi.

Na natečaju je sodelovalo 21 projektov stolov iz 13 držav: Indonezije, Italije, Kanade, Madžarske, Nemčije, Slovenije, Srbije, Združenih držav Amerike, Združenega kraljestva, Hong Konga, Poljske, Švice in Avstralije.

Po zaključku razpisnega roka 28. 8. je sledil izbor komisije, ki jo sestavljajo odlični strokovnjaki iz Slovenije, BIH in Hrvaške: prof. Janez Suhadolc, arhitekt, izr. prof. Rok Kuhar, arhitekt in industrijski oblikovalec, ga. Natalija Lapajne, Muzej za arhitekturo in oblikovanje, doc. Primož Jeza, arhitekt in oblikovalec, g. Andrej Palman, ing. lesarstva, doc. Mojca Perše, profesorica na Fakulteti za dizajn, g. Albin Škalič, ing. lesarstva, direktor podjetja Murales, prof. Salih Teskeredžić, arhitekt, oblikovalec, kreativni vodja sarajevske blagovne znamke Gazzda, profesor na Akademiji v Sarajevu in Nikola Radeljković, ustanovitelj skupine Numen/ForUse, umetniški direktor blagovne znamke Nunc, Tomaž Sešlar, Ustanovitelj podjetja Rexdesign d.o.o. in poznavalec del Nika Kralja.

Strokovna komisija je izbrala tri zmagovalne predloge, ki letos prihajajo iz Kanade in Italije. Izbiri je sledila izdelava prototipov. Trije prototipi nagrajenih prototipov bodo svečano predstavljeni na odprtju osrednjega oktobrskega dogodka Festivala lesa v sredo, 16. oktobra in nato razstavljeni v Knjižnici Kočevje, Trg zboru odposlancev 26.

## **STOL »SEDIA« OBLIKOVALCA ENZA MARIJA V OČEH IN IZPOD ROK DIJAKOV SREDNJE ŠOLE IN GIMNAZIJE KOČEVJE**

Enzo Mari (27. april 1932 – 19. oktober 2020) je bil italijanski modernistični umetnik in oblikovalec pohištva, ki je vplival na številne generacije industrijskih oblikovalcev.

Leta 1974 je Enzo Mari kot odziv na množično proizvodnjo pohištva ustvaril knjigo z naslovom Autoprogettazione (»Samooblikovanje«), ki obravnava izdelavo pohištva in ponuja načrte in navodila, kako ustvariti 19 kosov pohištva iz vseprisotnih materialov.

Enzo Mari ni stremel k popolnosti svojih oblikovalskih predmetov, bolj mu je šlo za jasnost, enostavnost in predvsem za socialni vidik, da bi bili njegovi izdelki cenovno dostopni vsem. Zavzemal se je za preproste oblike. Menil je, da je oblika popolna le takrat, ko sledi osnovni rabi predmeta.

Čeprav ni hotel biti oblikovalska zvezda, pa je bil preveč pomemben ustvarjalec, da bi se lahko skrival v anonimnost. Nehote je postal velika osebnost svetovnega oblikovanja.

Njegova dela so postavljena po priznanih svetovnih muzejih, kot sta newyorški Muzej moderne umetnosti (MoMA) in milanski Triennale.

Enzo Mari je izdelal in v svoji knjigi Autoprogettazione opisal stol Sedia. Dovolil je, da ga vsakdo lahko naredi in uporabi zase. To pa je bila tudi naloga dijakov programa Mizar Gimnazije in srednje šole Kočevje, ki so stol prikrojili po lastni domišljiji in ga tudi izdelali.

## PROGRAM OTVORITVENIH DNI FESTIVALA LESA 2024/25

### OTVORITEV FESTIVALA LESA 2024

Sreda, 16. 10. 2024 / 19.00

Dvorana Kulturnega centra Kočevje

**Odprtje festivala bo slavilo najdragocenejše iz lesa in zanj ... Oblikovalce, ki ga zlatijo v nove oblike in dijake, ki se ga šele učijo častiti.**

Predstavitve in razglasitve zmagovalnih stolov mednarodnega natečaja Prastol za leto 2024

Podelitev nagrad dijakom Gimnazije in srednje šole Kočevje, ki so zmagali na natečaju za najboljšo različico znamenitega stola Enza Marija

Izbran kulturni program

---

### OGLJEFEST

Sobota 19. 10. 2024 / celodnevna prireditev

Koča na Črnem vrhu

***Po poti do zabavnega in okusnega oglarskega dogajanja na jasi ob koči na Črnem vrhu se lahko podamo s kolesom, peš ali z avtom.***

#### 11.00 - **Peš do kope**

Nezahteven, voden planinski pohod iz Koblarjev do Črnega vrha. Zbirno mesto je pri Luži v Koblarjih..

#### 11.00 - **S kolesom do kope**

Voden kolesarski vzpon na Črni vrh v skupni dolžini 13 km. Zbirno mesto je pri Rdeči dvorani (Cesta na stadion 7, Kočevje).

12.00 – 13.00

#### **Zbor na Črnem vrhu**

Udeleženci si nazdravimo z ogleno pijačo dobrodošlice.

13.00

#### **Slavnostni prižig Levstkove kope**

Tradicija pravi, da mora kopo praviloma prižgati ženska. Kdo bo to letos?

13.30

#### **Ogleno kosilo \***

Mesni meni: divjačinski čevapčiči, lepinja, kajmak z oglenim posipom, jesenska solata.

Meni »Na žlico«: piščančja obara z oglenimi žličniki in kruhom, jabolčni štrudelj z oglenim testom

14.30

#### **Oglarske zgodbe**

Oglarske zanimivosti in pripovedi bodo z vami delili oglarji ob kopi.

15.30

**Tekmovanje v izdelavi »mulca«**

Mulce oz. majhne oglarske kope so oglarji postavljali iz ostankov lesa. V večini se bodo lahko preizkusile ekipe s po tremi tekmovalci, ki se bodo lahko prijaviili na samem prizorišču.

Vsi

tekmovalci bodo nagrajeni!

16.00 -

**Zabava**

Druženje s skupino Dupljak do večernega zaključka s pečenim kostanjem.

\* **Obvezna rezervacija kosila na:** <https://buy.kocevsko.com/sl/ogljefest>

Cena menuja znaša 12 EUR na osebo.

---

**V VAJE V LESU - LESENI ABONMA ZA ODRASLE**

Sobota, 19. oktober 2024, od 8.00 do 13.00 ure

*Lesarska delavnica Gimnazije in srednje šole Kočevje*

Izdelava pručke po načrtih priznanega arhitekta in oblikovalca prof. Janeza Suhadolca. Cena za abonma, ki vključuje 4 delavnice znaša 120 EUR. Število udeležencev je omejeno na 10.

Info in prijava na delavnico na telefon 031 300 976 ali elektronski naslov

[festival.lesa@gmail.com](mailto:festival.lesa@gmail.com)

---

**LESENI ABONMA ZA OSNOVNOŠOLCE**

Nedelja, 20. oktober 2024, od 9.00 do 12.00 in od 14.00 do 17.00 ure

*Lesarska delavnica Gimnazije in srednje šole Kočevje*

Učenci, starejši od osem let bodo s strokovnim mentorjem spoznali osnovne veščine dela z lesom. Z ročnim delom in s pomočjo sodobnih strojev bodo izdelali različne uporabne izdelke, ki jih bodo lahko odnesli domov.

---

## PROGRAM CELOLETNIH DELAVNIC FESTIVALA LESA 2024/25

### LESENI ABONMA ZA OSNOVNOŠOLCE

Sklop petih delavnic za otroke starejše od osem let. Udeleženci na delavnicah s strokovnim mentorjem spoznajo osnovne veščine dela z lesom. Z ročnim delom in s pomočjo sodobnih strojev izdelajo različne uporabne izdelke, ki jih odnesejo domov. Glede na predznanje bosta oblikovani 2 skupini.

Termini delavnic:  
20. oktober 2024  
10. november 2024  
8. december 2024  
19. januar 2025  
2. februar 2025

Prostor: Lesarska delavnica Gimnazije in srednje šole Kočevje  
Prijave in informacije na: [festival.lesa@gmail.com](mailto:festival.lesa@gmail.com)  
Število udeležencev: 10 + 10, v dveh skupinah  
Cena: 100,00 EUR

### LESENI ABONMA ZA ODRASLE IDEJA ZA NOVOLETNO DARILO

V dveh delih je abonma namenjen tako popolnim začetnikom kot izkušnim »mizarjem«, ki morda doma nimate orodja in strojev za izdelavo izdelka po svoji želji. Končni rezultat bo izdelek po želji vsakega udeleženca posebej. Uvodna intenzivna delavnica bo namenjena pridobivanju, osvežitvi ali dopolnitvi znanja o delu z lesom (prikaz in preizkus uporabe različnih strojev, ki jih običajno imamo doma ter orodja, tehnike, raba materialov...). Načrtovanje izdelkov po željah udeležencev, svetovanje o izbiri materiala in tehnik. V drugem delu – celoten vikend bo vsak udeleženec pod strokovnim vodstvom in s pomočjo mentorja naredil izdelek po svoji želji.

Termina delavnic:  
19. oktober 2024 – (od 8.00 – 13.00) uvodna intenzivna delavnica, na kateri udeleženci spoznajo tehnike obdelave lesa ob izdelavi enostavnega izdelka (pručka po načrtu prof. Suhadolca)  
Vikend – 10. januar (16.00 - 20.00), 11. januar ( 8.00 - 12.00 in 14.00 – 18.00) 12. januar 2025 (8.00 - 12.00), izdelava lastnega preprostega izdelka po dogovoru z mentorjem  
Mentor : Andrej Palman, dipl. ing. lesarstva.  
Prostor: Lesarska delavnica Gimnazije in srednje šole Kočevje (zelo dobro opremljena z najsodobnejšimi stroji)  
Število prostih mest na delavnici: 8  
Prijave in informacije na: [festival.lesa@gmail.com](mailto:festival.lesa@gmail.com)  
Cena za oba termina: **120, 00** eur (Poseben material za izdelek po izbiri udeleženci nabavite sami ali ga priskrbi organizator za doplačilo.)

## **VEŠ KAJ SEM VIDEL(A) NA PINTERESTU ...**

### **IDEJA ZA NOVOLETNO DARILO**

Pinterest je neizčrpen vir idej, ki so pogosto na prvi pogled videti enostavne. Ko jih želimo uresničiti, pa ugotovimo, da nam manjka nekaj orodja ali nam pri kakšnem postopku zmanjka znanja. Delavnica je namenjena vsem, ki želite s pomočjo strokovnega mentorja in širokega nabora orodja uresničiti svojo željo in izdelati enostaven, uporaben ali dekorativen predmet za svoj dom. Delavnica je namenjena tako začetnikom kot izkušenim domačim mojstrom.

Termin delavnice: sobota, 1. februar 2025

Prostor: Lesarska delavnica Gimnazije in srednje šole Kočevje

Mentor: Andrej Palman, dipl. ing. lesarstva.

Število prostih mest na delavnici: 8

Prijave in informacije na: [festival.lesa@gmail.com](mailto:festival.lesa@gmail.com)

Cena: **50,00 eur** (Poseben material za izdelek po izbiri udeleženci nabavite sami ali ga priskrbi organizator za doplačilo.)

## **RESTAVRATORSKI KONEC TEDNA**

### **IDEJA ZA NOVOLETNO DARILO**

Restavratorski vikend je namenjen tako začetnikom kot izkušenim »mizarjem«, ki morda doma nimate orodja ali vam manjka nekaj znanja o restavriranju lesenih predmetov. Z restavriranjem svojega lesenega izdelka boste spoznali različne tehnike, orodja in spretnosti, potrebne za restavriranje. Rezultat delavnice bo vaš priljubljeni predmet, ki ga boste obnovili na delavnici.

Termini delavnic:

14, 15. in 16. marec 2025

Prostor: Lesarska delavnica Gimnazije in srednje šole Kočevje

Mentor: Roman Zupančič, restavratorski mojster

Število prostih mest na delavnici: 8

Prijave in informacije na: [festival.lesa@gmail.com](mailto:festival.lesa@gmail.com)

Cena: **120,00 eur**

## ZADRUGA FESTIVAL LESA – ZA KROŽNO GOSPODARSTVO OD LETA 2013

Kočevska so gozdne širjave, ki pokrivajo več kot 80 odstotkov občinskih površin. To živo zakladnico so ljudje negovali skozi stoletja in iz nje jemali vrednost s spoštovanjem do njenih vrednot. Iz gozdarstva je raslo tesarstvo, rokodelstvo, obrt in industrija. Žal pa so v preteklih desetletjih okoliščine osamosvajanja in pogosto stihijskega razvoja pozabile na pomen lesa in lokalnih gozdno lesnih verig. To se je odražalo v nazadovanju lesno predelovalne industrije v celotni Sloveniji. Namesto, da bi lesu s tradicionalnimi znanji dodajali vrednost, je začel ta kot neobdelana hlodovina zapuščati naše gozdove in domovino.

Prišel pa je čas iztreznitve. Klimatske spremembe so ohladile glave globalnega kapitalizma in ogrele zamisli, da je les odlična domača in trajnostna surovina. Obogatiti ga želimo z novimi znanji, tehnologijami in oblikami in nenehno plemenititi z veščinami starih mojstrov. S tem poslanstvom je leta 2013 oblikovala Gimnazija in srednja šola Kočevje pobudo za Festival lesa ob nedvoumni podpori občine Kočevje. Več kot desetletje ustvarjamo prostor za priložnosti, ki jih ponuja naša gozdnata pokrajina. Lokalno prebivalstvo opominjamo na vrednost lesa kot naravne dobrine domačega gospodarstva in naravnega okolja, v katerem imamo svoj dom.

Povezujemo se s podjetniki, znanstveniki in ustvarjalci v regiji, Sloveniji in tujini. Ozaveščamo in spreminjamo naš odnos do gozda in lesa, ki sta vrednost in vrednoti, na kateri smo lahko ponosni.

-----  
**Več informacij:**

Festival lesa

E: [festival.lesa@gmail.com](mailto:festival.lesa@gmail.com)

M: 031 300 976

<https://festival-of-wood.com/>